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Přeshraniční migrace obyvatelstva je charakteristická pro moderní globální společnost.
Proto také rozsáhlá pozornost, která je jí věnována. Ve vědecké literatuře je zvažována
z nejrůznějších hledisek. Je sledována s ohledem na ekonomické, demografické a společenské 
dopady v zemích cílových i v zemích, odkud migrační proudy vycházejí. Je studována
s ohledem, na důsledky pro jedince, kteří proces migrace podstupují, i na dopady pro jejich 
rodiny, které zůstávají v zemi původu. Přeshraniční migrační pohyb je pojednáván
v přínosech i v problematičnosti. Stanovovány jsou příčiny jeho vzniku, klasifikován jeho 
průběh, definovány jeho typy.

Do takto široce rozpracované problematiky se Barbora Balíková rozhodla vstoupit 
otázkou migrace českých občanů do Nizozemí umožněné (a tedy započaté) vstupem České 
republiky do Evropské unie.

Základní výzkumnou otázku, kterou si B. Balíková položila, směrovala na motivaci 
migrace českých občanů do Nizozemí. V rámci takto položené otázky se pak zaměřila na 
migraci ovlivněnou touhou po změně životního stylu, přesněji touhou realizovat kýžený 
životní styl přípustný v nizozemské společnosti (a společensky netolerovaný v ČR). 
Neignorovala tedy jiné důvody volby českých občanů k usídlení v této zemi. Upozornila 
zejména na důvody ekonomické a v této souvislosti doložila rozdíly životní úrovně 
v Nizozemí a ČR. V rámci různých příčin pro volbu Nizozemí jako cílové země však záměrně 
zvýznamnila cíl migrantů dosáhnout zvoleného životního stylu. Svůj přístup zařadit takto 
motivovanou migraci do kategorie lifestylové migrace opřela o teoretická východiska, 
formulovaná v roce 2015 významnými badatelkami lifestylové migrace Michaele Benson a
Karen O’Reilly.  

Koncepčně svou práci rozvrhla B. Balíková do čtyř oddílů. V prvém pojednala o 
teoretických přístupech k migraci a výkladech migračního procesu jako společenského jevu.
Ve druhém oddílu představila Nizozemí jako cílovou zemi mezinárodní migrace i cílovou 
zemi migrace z ČR a charakterizovala výrazné odlišnosti nizozemské a české společnosti. V 
oddíle třetím informovala o metodickém postupu při výběru informátorů, sběru primárních i 
sekundárních dat, na nichž založila svůj výklad, a o způsobu analýzy těchto dat. Ve čtvrtém 
oddílu vyhodnotila výsledky svého výzkumu (narativní a polostrukturované rozhovory se 
šesti informátory) a formulovala závěry, k nimž dospěla. 

Ve výzkumu i v analýze shromážděných dat zohlednila B. Balíková širokou škálu 
ukazatelů, na nichž dokládala postoje informátorů k migraci do Nizozemí, k životu v této 
zemi, k výhodám, které jim pobyt v Nizozemí skýtá, k sociálním sítím, do nichž vstoupili a 
které si zde vytvořili, k rodinným, přátelským a profesním vazbám k ČR. V četnosti 
zvolených ukazatelů spatřuji přednost přístupu B. Balíkové ke zvolenému problému. Umožnil 
jí nejen zohlednit různé důvody migrace, ale i ukázat podíl cíleného hledání určitého 
životního stylu na těchto důvodech. Umožnil jí také naznačit význam sociálních sítí 
vytvořených českými a slovenskými migranty při vytváření sociálního zázemí české (a 
slovenské) komunity v Nizozemí.



Při hodnocení bakalářské práce B. Balíkové nutno zdůraznit rozhled po literatuře 
tématu a kritický přístup k poznatkům obsaženým v této literatuře. Velkou předností autorky 
pak je její schopnost samostatně pracovat, průběžně výsledky výzkumu nejen analyzovat, ale 
také aktuálně na analýzy reagovat, rozvíjet okruh sledovaných otázek a upravovat soubor 
zvolených ukazatelů.

Text práce má dobrou jazykovou úroveň a pečlivě zpracovaný poznámkový aparát.

Barbora Balíková předložila bakalářskou práci, v níž pojednala aktuální téma migrace 
českých občanů do zemí EU. Na šesti příkladech ukázala důvody této migrace a hodnocení 
jejího přínosu, formulovaného z pozic dotázaných migrantů. V této práci prokázala, že si 
dovede položit výzkumnou otázku, dovede ji vybudovat na odpovídajících teoretických 
východiscích, dovede shromáždit primární data i sekundární prameny k jejímu řešení, provést 
analýzu těchto dat a formulovat nejen uvážené závěry, ale také naznačit možný směr dalšího 
výzkumu. Práci proto doporučuji k obhajobě a hodnotím ji na rozmezí známky výborné a 
velmi dobré.
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